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bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U 
tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 
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UVOD 

U ovom radu obradila sam temu ’’inflacija’’, dakle njen nastanak, razvoj, vrste, uticaj na privredu, 
posledice inflacije kao i program obuzdvanja inflacije. Prema tome, inflacija je jedna negativna pojava u 
društvu, u privrednim kretanjima tog društva, koja se kao takva uvek negativno odražava na ponudu i 
potražnju. Ovde valja napomenuti to da se sam pojam inflacije različito poimao kroz svoju istorijsko-
razvojnu komponentu gledišta, tako da postoji veliki broj definicija inflacije. S druge strane inflacija je 
veoma bitan fenomen i kao takav zauzima važno mesto u proučavanju. 

Inflacija je zaista fenomen jer je prisutna u svim zemljama sveta, međutim stope inflacije u svakoj zemlji 
su drugačije. Poput bolesti koja razara tkivo ljudskog organizma, tako i inflacija razara privredu. Do 
inflacije dolazi kada „ Suviše novca juri premalo roba“. 

Prvi put reč inflacija upotrebljena je u Sjedinjenim Američkim Državama da bi se označio nagli skok cena i 
novčanog opticaja u doba građanskog rata 1861 – 1865 godine kada je vlada bila prisiljena da izda 
papirni novac za finansiranje ratova. Sve značajnije inflacije do drugog svetskog rata nastale su u 
nenormalnim vremenima ratova i revolucije. Finansiranje ratova i revolucija iziskuje velika sredstva, a za 
tu svrhu pokazalo se da je papirni novac nezamenljiv. Posle drugog svetskog rata sve su češće situacije 
u kojima su privrede bile u stagnaciji, u kojima, dakle nije postojao višak globalne tražnje, ali su cene 
nastavile sa rastom. To su situacije koje u novije vreme ekonomisti nazivaju staglafacijom(staglafacija+ 



inflacija). U takvim situacijama komplikuju se tumačenja inflacije. Ona se ne može objasniti prevelikom 
tražnjom, već inflacijom troškova ili strukturnom inflacijom ili jednom i drugom zajedno. 

I POJAM INFLACIJE 

’’Pojam inflacije potiče od latinske reči inflatio, što znači naduvavanje ili nadimanje. 

Inflacija predstavlja porast opšteg nivoa cena. Stopa inflacije je stopa promene opšteg nivoa cena i meri 
se na sledeći način: 

Inflaciona stopa = nivo cena (godina-1) – nivo cena (godina t-1)/nivo cene (godina t-1) 

O opadanju vrednosti novca govorimo onda kada opada njegova kupovna snaga tj. kada se sa istim 
brojem novčanih jedinica može kupiti manje robe ili kada za kupovinu iste robe treba dati veći broj 
novčanih jedinica. Svako opadanje vrednosti novca i to kako njegove vrednosti u zemlji tako i njegove 
vrednosti u inostranstvu naziva se depresijacija. Kada postoji depresijacija novca u zemlji govori se o 
smanjenju njegove kupovne snage, a kada je depresijacija novca izražena u odnosu na inostranstvo, 
onda se govori o opadanju tj. smanjenju intervalutarne vrednosti novca, što najčešće dovodi do tzv. 
devalvacije kao pravnog akta zakonodavne vlasti zemlje u smislu zvanične promene spoljne vrednosti 
novca. Međutim, jedan od najtežih oblika opadanja i smanjenja vrednosti novca tj. njegove kupovne 
snage jeste inflacija 
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